

# 浙江老年报



幸福养老  
浙里更好

浙江日报报业集团  
ZHEJIANG DAILY NEWS GROUP

2024年1月  
星期五 癸卯年十二月初二

12

国内刊号：CN33-0097  
邮发代号：31-56 第2238期

地址：杭州市体育场路178号  
邮箱：zjlnbxw@126.com

本报热线：85310998

浙里养

周刊

WEEKLY

## 南下过大年



本报记者 徐雨阳

1月11日下午，杭州萧山国际机场T4航站楼内人潮涌动，李叔叔和老伴即将踏上飞往三亚过年的旅程，两个28寸行李箱里，除了换洗衣物、日常药品外，还装满了来自浙江的时鲜年货，这是老两口时隔三年再次“候鸟式”南下过冬，计划元宵后再回来。

近日，中泰两国官宣将从今年3月起永久互免签证，经典游戏“新马泰”陆续加入免签大礼包，也让东南亚和海南、两广等地再次成为银龄“候鸟族”过冬的心仪目的地。

飞猪商旅平台数据显示，免签新政宣布后1小时内，泰国机票搜索量暴增超2倍；携程平台上，元旦至春节期间中国前往泰国的旅游订单量同比2023年增长超10倍。记者在去哪儿平台搜索时发现，自2月2日起，春节前夕杭州直飞泰国各城航班均价涨幅500元左右且席位紧张……杭州众安国际旅行社、浙中旅等旅游机构告诉记者，近日东南亚订单咨询激增，其中携老家庭出游比例占到近四成，曼谷、普吉岛、清迈、新加坡、吉隆坡、槟城等地最受青睐。

随着出游目的地选择增加，“候鸟”老人“南下过大年”的玩法也越发多样：或是阖家海南游，在温润海风吹拂下，吃着饺子共迎新岁到来；或在东南亚体验海外中国年，在吉隆坡天后宫夜访“千灯照妈祖”，还可以来到姓周桥前感受闽南华人“天灯过大年”的庆祝习俗、看年轻男女用含蓄的“抛柑赏月”互诉衷情……沉浸式体验中华文化“漂洋过海”的别样魅力。

甲辰伊始，万象更新，本期周刊带你走近南下过冬的银龄“候鸟”们，听听他们的故事，体验别样的旅程，顺带收藏一份专属出游“攻略”。

详见【浙里养周刊】第2-8版



部分图据CFP